




Nová Bystřice s přírodou 
na dosah ruky

Nová Bystřice, město nedaleko hra-
nic s Rakouskem, je součástí dvou 
přírodních parků - Česká Kanada 
a Homolka - Vojířov. Ve svém okolí 
nabízí nedotčenou přírodu pro milov-
níky pěších výletů. V Nové Bystřici na-
jdete nádherný zámek, ve kterém si 
můžete domluvit prohlídku. V blízkosti 

zámku leží kostel sv. Petra a Pavla.
Mnoho zajímavostí najdete i v okolí 
města. Pro milovníky kol je připraven 
Bikepark v obci Hradiště. V nedale-
kém Klášteře stojí kostel Nejsvětější 
Trojice, ve kterém najdeme opravdo-
vý unikát - oltář obrácený na západ.
www.novabystrice.cz

Americké káry v Kanadě

V Nové Bystřici, v prostorách bývalé 
textilní továrny, najdete největší mu-
zeum amerických předválečných 
automobilů v České republice. Expo-
zice vám nabídne více než 50 vozidel 
a těšit se můžete na legendární ame-
rické křižníky, kino s dobovou projek-

Máte hlad? 
Co takhle dát 
si bizona?

Dominantou v poklidné přírodě ne-
daleko Českého Rudolce je Bison 
Ranch, který před lety vznikl z ruiny 
starého statku. Dnes se zde může-
te ubytovat, a také si pochutnat na 
steaku z bizona. Kolem statku je roz-
sáhlá ohrada bizonů, kde můžete 
spatřit i vůdce stáda. 
www.bisonranch.cz

Malé městečko obklopené zajímavostmi
Staré Město pod Landštejnem, město 
z 12. století, je výchozím bodem k ob-
jevování okolní krajiny. V přilehlém 
lese malebného městečka najdete 
trojmezní kámen, který označuje his-
torické trojmezí Čech, Moravy a Ra-
kouska. V blízkosti městysu najdete 
také nově opravený zámek Dobro-
hoř. Z města se rovněž můžete pěšky 
vydat na hrad Landštejn, nebo obje-
vovat přírodní krásy Hadího vrchu.

www.staremestopl.cz

Zřícenina hradu 
Landštejn
Hrad Landštejn z 13. století je zasa-
zen do drsné krajiny České Kanady. 
Románský hrad obklopují hluboké 
lesy, louky, pole a potůčky. Historie 
hradu, jenž je unikátní svou stavbou, 
propojením dvou věží palácem 
a v jehož srdci najdete zachovalou 
kapli, je zahalena tajemstvím. V pod-
hradí navštivte románský kostel s čás-
tečně odkrytými románskými malba-
mi.                 www.hrad-landstejn.cz

Přírodní park Javořická vrchovina

Hledáte místa, která nejsou zahlcena 
turisty? Máte rádi klid, přírodu, pro-
cházky či vyjížďky na kole? Vydejte 
se z Dačic severozápadním směrem 
přes Volfířov, Radlice, Velkou Lhotu 
a Brandlín do Studené. Ve Velké Lho-
tě uvidíte dva evangelické kostely 

a v jednom z nich výstavu o odka-
zu české reformace. Ze Studené se 
vydejte naučnou stezkou „Poznej 
kraj Pod Javořicí“, která vás seznámí 
s cennými krajinnými prvky přírodní-
ho parku „Javořická vrchovina“. 
www.studena.cz

Kunžak, 
Strmilov, 
Studená

Na jaře a v létě rozkvetlé louky, rybní-
ky lákající ke koupání, lesy plné hub 
a borůvek. Na podzim nádherně 
zbarvená krajina a v zimě možnost 
lyžování. Oblast protkaná hustou 
sítí cyklotras a turistických cest. Ma-
jestátní kamenné útvary, které jako 
němí svědci historie střeží zdejší kraji-
nu. To je severovýchodní část České 
Kanady. A co tu ještě můžete vidět? 
Po domluvě je možné navštívit  Tkal-
covnu Kubák ve Strmilově, výborné 
sýry ochutnáte v Horních Dvorcích 
a o kousek dál v Popelíně vaří pivo 
tradičním českým postupem.

Český Rudolec a okolí 
vás překvapí

V samotném Českém Rudolci se na-
chází zámek „Malá Hluboká“, který 
čeká již mnoho let na opravu a smy-
sluplné využití. Původně vodní tvrz, 
později přestavěná na renesanční 
zámek, byla v polovině 19. století ve 
stylu tudorovské novogotiky. Směrem 
na Stálkov objevíte celodřevěnou 
vodní pilu v Peníkově. 

V sezóně zde probíhají ukázky poře-
zu dřeva. 
Cestou na Zvůli za senzačním přírod-
ním koupáním přes Radíkov, Nový 
Svět a Terezín budete projíždět ma-
lebnou krajinou, posetou žulovými 
balvany, rybníky a hlubokými lesy, 
typickou pro Českou Kanadu. 
www.ceskyrudolec.cz

cí, automobily z počátku 20. století, 
fi lmová auta a mnoho dalších strojů. 
Nejmenší návštěvníky určitě potěší 
dětský koutek, zatímco vy si vychut-
náte kávu ve stylové kavárně.
www.muzeumveteranu.cz

Rozhledna U Jakuba – ráj 
pro malé i velké 

Hledáte tip na rodinné odpoledne? 
Rozhledna vysoká 40,7 m ve tvaru 
tužky v srdci České Kanady, nedale-
ko Valtínova, je tou správnou volbou. 
V jejím okolí najdete lesopark s na-
učnými stezkami a na Ďáblovu prdel 

(kuriózní kamenný útvar charakteris-
tického tvaru) je to odsud, co by ka-
menem dohodil. Děti potěší lesopark 
s mnoha zajímavými zákoutími.  
www.ceskakandazvysky.cz



V Dačicích objevíte malý žulový po-
mník kostky cukru nedaleko centra. 
V r. 1843 zde totiž byla vyrobena prv-
ní kostka cukru na světě. Co tomuto 
sladkému vynálezu předcházelo, 
se dozvíte při návštěvě městského 
muzea a galerie, které se nachází 
v 1. patře státního zámku. Státní zá-
mek Dačice, venkovské šlechtické 
sídlo, nabízí klasickou prohlídku re-
prezentativních sálů a pokojů šlech-
tického rodu Dalbergů. Kromě dvou 
unikátních knihoven ukrývá i další 
skvost. Je jím portrét šlechtičny Tere-
zie Dalberg, nadané básnířky, dcery 
jednoho z bývalých majitelů zámku, 
který vytvořil posmrtně dle fotografi e 
v roce 1894 světoznámý malíř Franti-
šek Kupka. Dačice si zamilujete, ať 

Dačice - město první kostky cukru na světě Naučnou stezkou kolem Dačic
Pro milovníky přírody a pěší turistiky 
byla v Dačicích vyznačena 13 km 
dlouhá Naučná stezka kolem Dačic, 
na níž se setkáte s přírodními zají-
mavostmi města a okolí. Propojuje 
především přírodní památky Toužín-
ské stráně, Moravská Dyje a Dubová 
stráň.

Ponořte se ve Slavonicích do časů 
renesance...

Ve Slavonicích na vás dýchne re-
nesance na každém rohu. Pozoru-
hodně dochované pozdně gotické 
a renesanční domy na obou náměs-
tích, jejich vzácné sgrafi tové fasá-
dy, freskové sály a složité sklípkové 
klenby v interiérech, vás vtáhnou 
zpět v čase. Luteránská modlitebna 
v domě U Giordanů s výjevy z bible 

Na kole do Rakouska 
i do zaniklých vesnic
Okolí Slavonic je protkáno mnoha 
cyklotrasami. Zajímavou cyklostezkou 
je ta, které vznikla na bývalé železnici 
do Rakouska – Thayarunde. Tuto cyk-
lostezku lze využít i na inline bruslích. 
Dětříš, Košlák, Pernárec, Rajchéřov, 
Leštnice – to jsou názvy některých za-
niklých vesnic a osad na Staroměst-

Po stopách Grasela...
V okolí Slavonic a Nové Bystřice se po-
hyboval obávaný loupežník Grasel. 
Pokud se vydáte krásnou přírodou po 
jeho stopách, na Novobystřicku uvidí-
te přírodní rezervaci Blanko, židovský 
hřbitov, monumentální kostel v Klášte-
ře nebo dráhu úzkokolejky. U Slavonic 
naopak můžete navštívit Graselovu 
sluj, Francouzský kámen, Psí hřbitov 
nebo třeba Český Rudolec. 
www.grasel.eu

Ďáblova prdel
Jeden z nejkurióznějších žulových 
balvanů České Kanady má charak-
teristický tvar. Skalní útvar Ďáblova 
prdel je součástí zachovalé a čisté 
přírody v blízkosti obce Valtínov.

Kostelní Vydří:
relaxace v areálu kláštera

Karmelitánský klášter s kostelem Pan-
ny Marie Karmelské je nepřehlédnu-
telnou dominantou Kostelního Vydří 
nedaleko Dačic. Vydejte se naučnou 
stezkou z Dačic kolem rybniční kaská-
dy do 3 km vzdálené obce, zažijte ge-
nia loci tohoto výjimečného poutního 
místa a načerpejte v areálu kláštera 
nebo ve stínu památných lip novou 

energii. Součástí areálu je i prodej-
na karmelitánského nakladatelství 
a před klášterem se nachází hrobka 
Dalbergů, pánů z Dačic. V dolní části 
obce najdete další kostel Navštíve-
ní Panny Marie a kamenný most se 
sochami sv. Josefa a sv. Jana Nepo-
muckého z roku 1730.
www.kostelni-vydri.cz

ve vás zanechají nezapomenutelné 
pocity. Dobrodružství zažijete v pod-
zemních chodbách, protínajících je-
dnu stranu náměstí s druhým. Nelze 
vynechat ani návštěvu městské věže, 
ze které se vám naskytne pohádkový 
výhled na celé renesanční město. 
www.i.slavonice-mesto.cz
www.dumugiordanu.cz

sku. Tyto vesnice se nacházely za 
hranicí tzv. Železné opony, což bylo 
pro vesnice zkázou. Budovy byly vyra-
bovány a jejich okolí se na dlouhou 
dobu stalo nepřístupným. Dnes jsou 
z nich zajímavé cíle na přeshranič-
ním okruhu určeným pro cyklisty.  

Pevnostní areál Slavonice

Pevnostní areál Slavonice je ukázkou 
části obranné pevnostní linie Česko-
slovenské republiky budované v le-
tech 1935 −1938. Je tvořen jedenácti 
objekty vz. 37  a jedním vz. 36-C, zre-
konstruovaných do původní podoby, 

Letní osvěžení 
na koupališti v Dačicích
Vyzkoušejte koupaliště v Dačicích! 
K dispozici jsou plavecký i rekreační 
bazén, divoká řeka, masážní lavice 
a chrliče. Děti zabaví třídráhová sklu-
zavka, tobogán a brouzdaliště pro 
nejmenší. Občerstvení a sportovní vy-
žití je v areálu samozřejmostí. Vstupné 
je možné platit i kartou a velké bez-
platné parkoviště je vám k dispozici 
přímo u koupaliště. 
www.dasport.cz

Za domácími 
zvířátky do 
mlejna
Bejčkův mlýn u Slavonic je skvělým 
místem pro strávení krásného odpo-
ledne nebo rovnou celé dovolené. 
V penzionu najdete klid a pohodu a 
také přírodu na dosah ruky. V areálu 
penzionu je k dispozici minizoo s do-
mácími zvířátky. 
www.bejckuvmlyn.cz

Vychlazené 
víno ze 
středověkého 
sklepení
Toužíte po degustačním zážitku? 
V hotelu U Růže ve Slavonicích vám 
ho splní. Ve sklepě tohoto hotelu se 
nachází bohatá vinotéka, kterou vás 
provede majitel hotelu. Ochutnáte 
skvělá vína a dozvíte se parádní pří-
hody. 
www.hoteluruze.cz

Pěšky 
romantickým 
Podyjím

Turistickou oblastí Česká Kanada pro-
téká řeka Moravská Dyje. Z Dačic se 
můžete kolem Dyje vydat Vydří stez-
kou (10 km) po zelené turistické znač-
ce od mlýna k mlýnu až k rozcestníku 
u Louckého mlýna nedaleko Starého 
Hobzí. Odtud je možné pokračovat 
do Slavonic nebo sledovat dále tok 
Dyje po žluté turistické stezce. Janov-
ské údolí, jeden z nejhezčích úseků 
s řadou romantických zákoutí při bře-
zích Dyje, vás jistě nezklame. Písečné 
je poslední vesnicí, kterou Dyje proté-
ká, než opustí Českou republiku. Na-
jdete zde opravený zámek, který je 
v soukromém vlastnictví, a poměrně 
rozlehlý židovský hřbitov. Empírovou 
hrobku rodu Collaltů (původních ma-
jitelů zámku v Písečném) z roku 1824 
můžete obdivovat v nedalekých No-
vých Sadech. Autentickou náves No-
vých Sadů si zvolili fi lmaři pro natoče-
ní některých scén fi lmu Po strništi bos.
www.vydristezky.cz

už při pohledu z 51 m vysoké rene-
sanční věže, při procházce naučnou 
stezkou, na vyhlídku U Třech křížů či 
zámeckým parkem, ale i při koupání 
na místním koupališti.
www.dacice.cz
www.zamek-dacice.cz

včetně pěti, které jsou veřejnosti pří-
stupné. V době přítomnosti provozo-
vatele mají nainstalovanou dobovou 
výstroj a výzbroj. Jedná se o význam-
nou vojenskou technickou památku.
www.slavonicebunkry.eu

Partneři

KULTURNÍ TIPY NAJDETE NA

WWW.CKANADA.CZ


